

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador,
—: CORPUS, 11 :—
Teléfono número 141.

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Correspondencia:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes. 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta,
—: SAN AGUSTIN, 7 :—
Teléfono número 25.

LAS FIESTAS DE LA IGLESIA SEMENTERAS

El tiempo se pone serio. Las lluvias han lavado la tierra y refrescado el aire. Los días son cortos, las tardes melancólicas y graves. Empieza el curso académico, la sementera intelectual y allá en los campos los labradores abren otro curso.

Esos alumnos de la tierra estudian en los surcos abiertos, humeantes, jugosos; siembran, cantan, meditan al paso lerd de los bueyes, bañados en vahos calientes, en nieblas grises de una sutileza otoñal, en tintas doradas y acompasadas sus labores con tonadas austeras.

Se abre el curso de las letras, el curso campesino, y se abre también otro curso, la sementera sagrada. La Iglesia abre su curso con el Rosario. Un suave y tibio campaneó llena al oscurecer la ciudad con rumores de devoción. La Iglesia llama a sus hijos a rezar el Rosario.

El Rosario es la devoción familiar por excelencia, el gran instrumento educador de las madres. Ellas nos enseñaron a orar rezando el Rosario, ellas nos dieron a conocer a la Virgen. No es fácil olvidar aquellos ratos de iniciación; eran rezos largos, espaciados.

El Rosario es un curso completo de religión al alcance de todos, es la teología del pueblo. Eso fue en su origen, cuando el dulce y ardiente Santo Domingo de Guzmán lo rezaba desde el púlpito con las masas aquellas de pueblo que sabían teología. Predicaba una breve y ardorosa explicación del misterio y luego rezaba a voces. El Rosario es el germen de la *Suma teológica*. La Orden del Rosario fué la Orden intelectual, la guardadora de la pureza de la fé, la depositaria de las firmezas intelectuales del catolicismo, la que brilló en los días más luminosos y floridos de la iglesia. Eso es lo que significan los colores de su indumentaria, blanco y negro: luz de doctrina, austeridad monacal.

Moisés SANCHEZ BARRADO.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por esta Corporación en sesión del 13 del corriente:

—Informar al señor Gobernador civil en el expediente y proyecto incoado por don Frutos Gómez, vecino de Turégano, en solicitud de autorización para establecer una central eléctrica en el pueblo de Navarria.

—Informar favorablemente a la excelentísima Diputación en el expediente de concesión de derechos pasivos a Benita Piquero, de Bernuy de Coca, viuda del peón caminero Anastasio Arroyo.

—Conceder licencia, por tres meses, al vocal de esta Comisión don Manuel Sanz Villa, y que sea citado para sustituirle su suplente don Ildelfonso Moreno.

—Informar al señor Gobernador en la instancia suscrita por el alcalde de El Espinar, solicitando del excelentísimo señor ministro de la Gobernación autorización para llevar a cabo la permuta de un esclavado del monte titulado «Aguas vertientes» por otras extensiones del mismo monte y del de «Cañadas de Gudillos», en dicho término.

—Que por el Negociado correspondiente se manifieste la fecha desde que fué alquilado a don Dámaso Barrio el armenio para la Escuela Normal de Maestros, para poder satisfacerle los alquileres correspondientes.

—Adquirir seis ejemplares del mapa de Melilla, Alhucemas y el Peñón, de que es autor el capitán de Infantería don Fernando Jiménez.

—Aprobar las facturas presentadas por servicios de coches prestados a las comisiones de la Diputación que asistieran a las procesiones de Nuestra Señora la Virgen de la Fuencisla y acompañaron a Su Alteza Real la Infanta doña Isabel en su visita a los conventos de esta capital.

—Que pase a la Contaduría, a los efectos oportunos la certificación remitida por el señor presidente de la Audiencia, acreditativa de los señores Diputados que han asistido a las sesiones del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo desde el 8 de Agosto de 1915 a 3 del mes actual.

—Dar las gracias al señor comisario regio de Fomento por el envío a esta Comisión provincial de cinco fotografías de ganado vacuno y seis de ganado caballar de los ejemplares que fueron premiados en el Concurso de ganados celebrado en esta capital en las ferias de San Juan

y que las mismas pasen al archivo provincial.

—Autorizar al señor director del Establecimiento de Beneficencia para que sea entregado a su familia el asilado en la sección de alienados Antonio del Caño, de Villaverde de Iscar, por no haber presentado, durante su observación, sintoma alguno de enagenación mental.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Respondiendo a justificadas aspiraciones del público y con el propósito de facilitar sus operaciones en la Caja Postal de Ahorros sin quebrantar el espíritu en que se inspiraron los primitivos acuerdos del Consejo de Administración, ha dispuesto éste fijar para lo sucesivo en quinientas pesetas el máximo de los ingresos que puede verificarse mensualmente en cada cartilla a título de segundas o ulteriores imposiciones y que pueda hacerse la entrega de una sola vez o en tantas como deseen los titulares.

Para las sociedades benéficas e instituciones comprendidas en el artículo 20 del Reglamento, el máximo mensual de imposiciones será de mil pesetas.

BOLETÍN OFICIAL

Minas

Por don José Bienefeld, vecino de Madrid, ha sido presentado, ante el Gobierno civil, un escrito para registrar la mina de hierro «El Porvenir», sita en término de El Espinar, en paraje denominado Cabeza Reina y Pradera de los Navazos.

El próximo alistamiento

La Comisión mixta de Reclutamiento interesa de los jueces municipales, que aun no lo han efectuado, la remisión inmediata de las relaciones nominales de los varones inscriptos en los registros civiles, nacidos en el año 1896 y que deben ser alistados para el próximo reemplazo del Ejército.

Subastas de montes

La Dirección general de Agricultura ha señalado la fecha del 4 de Noviembre próximo para la celebración de las terceras subastas de los productos, aprovechamientos y mejoras de los montes «La Moitera» y «El Sanchón» de Santiuste de San Juan Bautista y «Las Ordas» de Nava de la Asunción.

Vacante

Por dimisión voluntaria del que lo venía desempeñando, se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Arevalillo de Cega, dotada con 575 pesetas de sueldo anual.

Puede solicitarse en término de treinta días.

La dotación de culto y clero

Los Prelados de la provincia eclesiástica de Valladolid han elevado al Gobierno una razonada exposición, sobre la situación precarísima por que atraviesa el abnegado y sufrido clero parroquial y el culto de las iglesias confiadas a su celo y cuidado.

Solicitan las siguientes concesiones:

1.º Que se suprima el impuesto especial que pesa sobre el presupuesto del culto y clero, con la denominación de «Donativo voluntario».

2.º Que se aumenten proporcionalmente las consignaciones para el personal eclesiástico y quede aumentado el haber mínimo del clero parroquial a la cantidad de mil pesetas.

3.º Que al tenor de las reales ordenes concordadas de 30 de Abril de 1852 y principalmente de 13 de Octubre de 1864 así como del real decreto de 15 de Febrero de 1867, se consigne en los presupuestos la cantidad necesaria para que se haga efectiva la jubilación de los párrocos, hecha según las prescripciones severas de la legislación canónica y la sustitución de los párrocos imposibilitados física o moralmente para el desempeño de sus curatos.

4.º Que se establezca é imponga una norma fija con la que, en relación del importe de la nómina respectiva, pueda ser obligado el clero a contribuir por razón de consumos y otras cargas municipales ó provinciales.

Segovia obrero

Los panaderos no llegan a un acuerdo

Convocados por el alcalde, han celebrado una reunión representantes de patronos y obreros, con objeto de buscar satisfactorio arreglo en la cuestión planteada por la Sociedad obrera sobre aumento de jornal.

En la reunión sostuvieron ambas partes criterio distinto.

Los patronos no se niegan en absoluto al aumento del salario, previa selección entre el personal que lo merezca, y en las circunstancias que crean oportunas. Los obreros, según acuerdo de la Sociedad, opinan que el aumento debe abarcar a cuantos a ella pertenecen.

El alcalde trabajó con interés por buscar una avenencia entre ambas partes, pero nada pudo conseguir.

La sociedad obrera, en vista de la actitud de los patronos, decidirá en breve si procede o no ir a la huelga.

La Asamblea de Ayuntamientos

Definitivamente, el día 25 del actual se celebrará en Madrid la proyectada Asamblea de representantes de Municipios, para resolver el problema referente a las haciendas locales.

Al acto concurrirán representaciones de la mayoría de los Ayuntamientos de la Nación.

HOJEANDO LA PRENSA

A *La Epoca* no le merecen confianza los organismos heterogéneos, como el propuesto para el arreglo de la explotación de la mina de Almadén; pero todavía le merece menos confianza que sea ese terreno el elegido para ensayos de socialismo o de experimentación social, precisamente porque la condición del obrero de esa mina oscila entre la holganza y el vicio.

Trata *El Mundo* del problema de las subsistencias, y pide que se limite la exportación de artículos alimenticios en tanto no estén cubiertas las necesidades nacionales, y que se declare obligatorio el cultivo de las tierras improductivas.

Diario Universal olvidando sus tiempos y campañas de oposición, se indigna tremendamente por las «fantasías» de los periódicos contra la estabilidad del Gobierno y fijeza de su conducta, y afirma que nunca hubo otro que con tanta firmeza y claridad trazase el camino que se propone seguir.

Después de la contestación del Gobierno de Washington—dice *La Acción*—a la nota colectiva de los aliados sobre la entrada de submarinos en puertos neutrales, de la respuesta de Dinamarca, y aun de la actitud, condicionada, de Suecia, creímos que la cuestión de los sumergibles estaba resuelta y nuestra actitud claramente definida.

Resulta que no es así, que existe el propósito de arrastrarnos lentamente hacia los aliados, y que, a pesar de todos los avisos, se está jugando con fuego. *El Liberal* nos aconsejaba ayer que nos decidiéramos por la prohibición. *El Imparcial*, en sus lujos diplomáticos, a vuelta de sofismas habilidosos, nos empuja del lado de los intereses de la Entente.

LA EMIGRACIÓN OBRERA A FRANCIA

El Ministerio de Estado ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, llamando la atención de los obreros emigrantes a Francia, acerca de la necesidad de que se provean del correspondiente pasaporte, pues constantemente llegan a dicho centro ministerial comunicaciones de los cónsules españoles en Francia, dando cuenta de las reclamaciones y protestas que ante ellos se producen por los muchos obreros que emigran provistos sencillamente de una tarjeta verde, con la que se les tolera el paso por la frontera, prohibiéndose luego viajar por el interior de Francia y obligándose a trabajar en establecimientos situados en poblaciones fronterizas, aunque a los interesados no les convenga.

Debe, pues, advertirse que para viajar por el interior de Francia es indispensable ir provisto de un pasaporte expedido por los gobernadores civiles correspondientes y visado por un Consulado francés, y asimismo deben saber los interesados que los gobernadores civiles tienen instrucciones para no expedir pasaporte alguno si no se presenta previamente un contrato de trabajo a favor del obrero, en el que se garantice la obligación del contratista de satisfacerle los gastos de alimentación y transporte al punto de procedencia, depositando previamente la cantidad necesaria para ello.

Información provincial y regional Aguilafuente

Muerte sentida.—Hoy ha fallecido en este pueblo, a la avanzada edad de 82 años, don José Herrero López, quien ha desempeñado por espacio de largo tiempo el cargo de veterinario, a satisfacción de los vecinos. El finado, por sus dotes de carácter y por su alejamiento de toda tendencia política local, gozaba del aprecio y simpatías generales de los habitantes de esta villa.

A su desconsolada viuda, doña Teresa Escolar, e hijos, en particular a nuestro amigo don Pedro, les reiteramos el más sentido pésame por la desgracia que sufren.

Notas agrícolas.—Se han terminado las operaciones de vendimia, habiendo obtenido un rendimiento mayor que en años anteriores, lo que ha satisfecho a los viticultores.

Los labradores se hallan ocupados en los trabajos de sementera, que verifican en malísimas condiciones, por causa de la pertinaz sequía que imposibilita labrar el terreno, esperando con ansia se inicien las lluvias otoñales tan necesarias para el cultivo de la tierra y germinación de semillas.

CORRESPONSAL.

Octubre-15-1916.

DURUELO

Un niño ahogado

El día doce del actual, ocurrió un desgraciado accidente en el pueblo de Duruelo, del que fué víctima el niño de dos años, Francisco San Juan.

Este, después de comer, salió de su casa, sita en las inmediaciones del río Duratón, y con dos amiguitos, se puso a jugar a orillas del río. Sin duda, la infeliz criatura tuvo algún descuido y cayó al agua en un pequeño boddón que por aquellos lugares forma el río y de donde por sus pocos años no pudo salir.

Los padres del niño, al notar su falta, buscaronle, encontrándole en el referido boddón de donde fué extraído ya cadáver.

El suceso ha causado penosa impresión en el vecindario.

Información local

Segovia al día

Quando deberíamos habernos deleitado, a estas horas, con la audición de Aida, y estar próximos a deleitarnos con la de Rigoletto, he aquí que una artista se indispone y nos deja con la miel en los labios. ¡Pícara coincidencia, que nos priva por ahora y sabe Dios hasta cuándo, del placer de oír esas dos hermosas páginas musicales!

El tiempo—tema socorrido a que tenemos que acogernos a falta de otros de mayor interés—ha dado un cambio defrente o de costado, que para el caso es igual, y los tardíos calores de los últimos días han cedido el paso a los primeros síntomas del frío; pero ni para un remedio llueve, con gran quebranto para las faenas campesinas y para el abastecimiento de aguas de la población, cuyo servicio continúa siendo tan limitado como en el rigor del estío.

CALENDARIO Y CULTOS

Miércoles, 18.—Cuadragésima segunda semana.

Sale el Sol, a las 6'28.

Se pone, a las 17'31.

Duración del día, 11 horas, 3 minutos.

Luna, sale a las 22'53; pónese, a la 1'13.

Santos del día.—San Lucas y San Julián.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco a seis.

—En los Carmelitas descalzos (barrio de San Marcos), a las cinco de la tarde, exposición, rosario y reserva.

—En El Salvador, Cristo del Mercado, Santa Eulalia y Misioneros, rosario, al anoche.

—En la Catedral, rosario a las nueve de la mañana en la capilla del Rosario.

—En San Martín, a las ocho y media, triduo a San José.

DE SOCIEDAD

Viajes
Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo el médico de Guijar de Valdevacas don Eladio Gutiérrez de Antonio y a su hermano político don Santiago Martín Sanz, acaudalado industrial de Prádena.

—Terminado su veraneo en La Granja y San Rafael, respectivamente, se han trasladado a Madrid los señores de Retor-

tillo y el senador por esta provincia don Javier Gil Beceril.

—Salieron: Para Cantalejo, el fabricante don Agustín de Frias; para Sepúlveda, el diputado provincial don Luis Sánchez de Toledo; y para Escalona, don Luis Merino.

El Prelado de la diócesis

Ha regresado de su viaje a Avila, donde permaneció breves días, con motivo de las conferencias episcopales que allí se han celebrado, el ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis.

Fallecimiento

En esta capital ha fallecido el oficial de Hacienda, don José Rey Ramos, que era un inteligente funcionario, y contaba con muchas simpatías por sus condiciones de carácter.

Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver al Cementerio, asistiendo numerosos amigos del finado.

Enviamos a su familia nuestro sentido pésame.

—Victima de rápida dolencia, ayer entregó su alma a Dios la encantadora señorita Mercedes Warleta, hija del comandante profesor de la Academia de Artillería, del mismo apellido.

Ha sido una terrible desgracia, por la cual expresamos nuestro profundo sentimiento a los señores de Warleta, a quienes deseamos resignación cristiana para soportar tan dolorosa pérdida.

Fiesta onomástica

Mañana celebrarán sus días el capellán del Santuario de la Fuencisla señor García Espinel y el beneficiado de la Catedral señor Guerrero.

Reciban nuestra felicitación.

Boletín meteorológico

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 679'93; dirección del viento, noreste; fuerza, ventolina; estado del cielo, despejado; termómetro seco, 15'0; húmedo, 9'0; pluviómetro, 0'0; máxima a la sombra, 16'1.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 681'6; dirección del viento, este; fuerza, calma; cielo, despejado; termómetro seco, 4'0; húmedo, 3'0; mínima, 1'0.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio por jurados

Mañana, a las nueve, se verá en la Audiencia, ante el Tribunal del Jurado, la causa contra el vecino de Samboal Bonifacio Justo García, acusado del delito de homicidio.

Defenderá al procesado el abogado señor Zamarriego y actuará de procurador el señor Huertas (T.)

SUELTOS

La neutralidad

En toda España se están constituyendo Juntas para mantener la neutralidad.

También se han formado en Segovia y en varios pueblos de la provincia.

ULTRAMARINOS

— DE —

SAMUEL GONZÁLEZ

Calle de Isabel la Católica, 2

(Esquina a la Plaza Mayor)

PRIMERA CASA EN GALLETAS

Y EMBUTIDOS

La banda de la Academia a Zaragoza

Hoy ha salido para Zaragoza la banda de música de la Academia de Artillería, contratada por la Junta de festejos de aquella capital.

Con el uso del Elixir Estomacal de Sainz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enflequecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

--J. Ramírez--

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



SUPERFOSFATOS
y
ABONOS MINERALES
Peñarroya
Fábrica en Pueblo Nuevo Terrible.-P.del de Córdoba

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida- Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

Fundada 1782.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahídos, Sanoletencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO

Fundada 1847.

Emplastos de Alcock Marca **Aguila**

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Ca. BARCELONA.

Compagnie d' Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas a cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908..	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

Subdirección en Segovia: **Calle de Almira, 4, 2.º (antes Romero) José Ramón Santiago**

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.--Madrid

VENTA

De una partida de cubas de roble americano, en buenas condiciones. Bazón, Siro Gómez, Plaza del Salvador, tienda de vinos.

LIBROS

Señor particular desea comprar toda clase de libros en grandes y pequeñas cantidades.

Avisos: Cervantes, 18, estereria.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'00 id. fanega.
Centeno, a 11'25 id. las 90 libras.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, a 15'25 pesetas, fanega.
Centeno, a 10'00 id.
Cebada, a 9'00 id.
Yeros, a 11'00 id.
Avena, a 6'25 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 15'50 y 15'75 pesetas las 94 libras castellanas.

Centeno, a 11'75 y 12'00 id.
Cebada, a 9'00 y 9'25 id.
Algarroba, a 11'75 y 12'00 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

RIAZA

Trigo, a 15'00 pesetas fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 9'75 id.
Avena, a 7'00 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'50 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 12'00 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarroba, id. 11'25 id.
Yeros, id. 11'25 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Muelas, id. 11'50 id.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarroba, id. 11'00 id.
Avena, a 6'25 id.

Lana sin lavar, la arroba, 40 id.

Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 11'25 id.
Cebada, a 8'75 id. id.
Avena, 5'50 id.
Algarroba, a 11'75 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 30'00 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 9'50 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 38'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 12'50 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'25 pesetas
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 9'00 id.
Algarroba, id. 11'00 id.
Yeros, a 10'00 id.
Garbanzos finos superiores, 30 id.

Corresponsal.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15,00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarrobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 5'75 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.

Corresponsal.

AGUAS
minerales, naturales de

CARABANA

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Purgantes
Depurativas, Antibiliosas
Antiherpéticas

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. Chavarri.—Dirección y Oficinas: Lealtad, 12, Madrid.

COLABORADORES

Alonso Cortés (N.)
Alvarez Cerón (M.)
Allueo (Ricardo.)
Blanco Echmunte.
Borrás (José.)
Brisa (José.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Casañal (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de).
Chico (Marisa.)
Delgado (Su. esto.)
Díaz de Escovar N.)
Estrañ (José.)
Gabaldón (Luis.)
González Blanco (A.)
Huelva (Joaquín.)
Jackson Vejan (J.)
Jara Carrillo (P.)
León (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Moreno (Eulogio.)
Ory (Eduardo de).
Pérez Zañiga (Juan.)
Quemada (Pedro.)
Quintanilla (Mariano.)
Ramírez Angel (E.)
Rincón Lazcano (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador.)
Torromé (Rafael.)
Vázquez de Aldana (E.)
Velao (Daria.)
Vergara (Gabriel M.)
Yrázoz (Ficero.)
Zárraga (Miguel de).
Zurita (Marciano.)

DE LUNES A LUNES

¡HAY QUE COMPRIMIRSE!

Siempre ha ocurrido lo mismo: tras de la tempestad viene la calma y después de las bulliciosas fiestas de Septiembre, durante las que todo bicho viviente se entregó al regocijo y al despilfarro, ha vuelto a adquirir la población cierto carácter de tristeza que nos abruma.

El exceso de gastos de los pasados días, nos impone ahora no pocas privaciones y el comercio en general se lamenta del espantoso retraimiento de los compradores.

Indudablemente, nos hemos quedado sin una peseta y sabemos de muchas familias que han tenido que suprimir el chorizo en el puchero y las francesillas del desayuno, hasta conseguir la nivelación del presupuesto doméstico.

Individuos que antes acostumbraban a tomar todas las tardes café con media tostada, han tenido que suprimir la media, por falta de recursos, y alguno que acudió a presenciar la proclamación de Isabel la Católica, fumando un hermoso puro de a dos reales, se ve ahora obligado a pedir un cigarrillo al primer guardia municipal que se le presenta, para no tener que abandonar el vicio completamente.

Hasta a algunos concejales animosos y resueltos, que antes charlaban por los codos, ahora se les ve silenciosos en las sesiones.

—Es que no tendrán nada que decir—objectarán algunos convecinos.

No, señor; es que la alimentación, después de los cuantiosos gastos que las fiestas de la Coronación nos han ocasionado, no corresponde al esfuerzo que se necesita para sostener una discusión sobre cualquier asunto.

Por estas razones la mayoría de los vecinos permanecen todo el día en sus casas y sólo se exhiben en el Salón y en la Plaza Mayor, en las horas del paseo, los poderosos, los que tienen cubiertas sus atenciones, los que han podido desempeñar la ropa de entretenimiento...

En estas circunstancias, nos sorprende una compañía de ópera, nada menos.

Muchas familias no podrán asistir al teatro por falta de recursos y para disculpar su ausencia echarán mano de los resfriados, tan frecuentes en esta época del año.

—Pero ¿dónde se meten ustedes?—se les pregunta.

Y contesta una de las hijas:

—¡Ay! No nos habla usted de distracciones. Usted no sabe cómo hemos tenido á mamá. Se ha pasado ocho días tosiendo como un perro.

Pero no hay tal resfriado, ni tal tos perruna; lo que hay es que esa familia, como otras muchas, se metieron en gastos superiores a sus fuerzas y ahora viven en la mayor de las estrecheces y alimentándose únicamente con verduras baratas y sangrecilla de cordero.

¡Cualquiera les habla de óperas a esas pobres gentes!

Lo cierto es que en años anteriores, nos entregábamos con fruición en esta época a los paseos vespertinos y al lomo frito, encantos con que nos brindan las deliciosas otoñadas de

Segovia, y ahora... tenemos que pasear a palo seco, mientras los cadáveres de los cerdos recién sacrificados, cuelgan solitarios de los techos de los ventorros, sin que nadie se acerque a gustar los encantos de aquellas deliciosas magras.

Hay cerdo que amenaza apollillarse de un momento a otro.

Y no es eso lo peor; lo peor es que apollillados y todo, tendremos después que comerlos en salchichas y longaniza.

Ya lo verán ustedes.

PEPE.

Cantares baturros

Tu madre paice a los grillos cuando junticos nos vemos. Nos estorba por la noche y siempre canta lo mesmo.

En mi cuadra hace unos días cay un pisebre vacante. Te lo aviso por si acaso quisistá empleálo tu padre.

Nos han pasau tantas cosas que hoy, al hallarnos los dos, tu te pones colorada y yo pierdo la color.

La mujer que ha sido hermosa, de vieja, es como una pasa, que conserva la dulzura aunque s'encuentre arrugada.

Hay una gran diferencia entre tu padre y un gallo y es que el gallo tié dos patas y tu padre, maña, cuatro.

Alberto CASANAL.

Crónica segoviana

Un combatiente menos

Desde el divino deleite del Versalles español, cielo mitológico donde triunfa Hebe, exquisitamente sensual; donde encantadores grupos de gentiles deidades femeninas, parecen haber dejado el bronce escultórico de las fuentes maravillosas, para convertirse en esas muñequitas de gavota y minué, agradables y delicadas como las porcelanas de Sévres; y que nuestra fantasía espera verlas danzar con el atractivo donaire de las duquesitas del Rey-Sol, a los acordes cadenciosos, que, de la sala de los Vientos del mayestático palacio salían en otra época, batiendo las alas, con la misma diversidad de sonidos melódicos de millares de pájaros cantores... desde la España fastuosa, aristocrática y galante del siglo dieciocho, de pelucas empolvadas, casacones bordados y princesitas madrigalescas, nos hemos trasladado bruscamente a la España plebeya del mismo siglo, plena de andrajos y de estrechez... Nos hallamos en una barbería. Una de estas barberías, tan corrientes en nuestra población, dignas de figurar en el Gil Blas de Santillana, fugitadas por la pluma crítico-humorística del burlesco Le Sage... En la entrada, dos bacías de cobre, dos relucientes cascos de Mambrino, anuncian la industria que se ejerce en el establecimiento: un portalón oscuro, decorado gráficamente con trozos de revistas. En un rincón, una guitarra descordada aguarda «un día sin prisas», para que el dependiente la coloque el alma musical que le falta, haciéndola expresarse con las falsetas, suspiros de mujer, del cante «jondo» andaluz, o con los rasgueos bizarros, varoniles, de la jota aragonesa. En un estante, repleto de útiles de cirugía, un frasco panzudo, lleno de sanguijuelas, evoca al doctor Sangredo; y un aparato tosco, de madera, sembrado de púas, el «crepé» que en la casa se fabrica y que, tan prodigamente, se arrancan las mujeres de «armas tomar», en medio de la calle y en medio de un escándalo morrocotudo... Se oye un grito lastimoso...

—¡No se asunten ustedes!... Es que el maestro está extrayendo una muela a un parroquiano.

Ese maestro barbero, que es sangrador, tocador de guitarra, fabricante de cabellos postizos, sacamuelas, pedicuro-callista, político consumado, aficionado a los toros y sempiterno hablador... ¡Oh, Padre Isla, si resucitaras, verías que, para algunas profesiones, es falso el decantado progreso!

El portalón-barbería, está henchido de parroquianos. Hay hortelanos de los barrios de San Lorenzo y San Marcos, de barbas hirsutas, resistentes a los mejores filos de navajas barberas; menestrales de todas clases, y un servidor de ustedes, un periodista, que se creyó prócer paseando por los reales jardines, y que, aun no despierto de tan dulce sonar, siente altiva repugnancia, al encontrarse otra vez entre el mugre de la plebe. ¡Como si él no fuera también un bracerol...! un bracerol de la pluma, un forzado a la labor diaria de decir cuatro tonterías, para que la gente se distraiga, o, sañuda, le critique; un juglar vulgarote del lenguaje escrito, un narrador de sucesos sin «esprit», que algunas veces ha sorprendido en las charlas de esos hombres, que guardan turno

para que les quiten la máleza de los rostros, el comentario a una noticia, que costó-le luego una rectificación bochornosa...

—¡Qué calor!... —vocifera un parroquiano.

—Insufrible! —arguye otro, que añade: —¡Pobres segadores!... ¡Qué mal lo pasarán en las tierras laborables!... ¡Ayer enterramos á un rapaciño de una de las bandas!... ¡Murió de insolación!...

Esta última frase: «¡murió de insolación!», nos vuelve a la realidad, á nuestra humilde vida periodística, siempre a caza del suceso; y, mientras nos bana el rostro el mancebo, enjabonándolo pomposamente, recordamos nuestro regreso de La Granja, y trazamos el asunto de esta crónica.

El sol, majestuoso, como un monarca herido en el fragor de un combate, se desploma moribundo en los picos de la sierra, dejando tras sí un reguero de sangre. Destácase aún más, la blancura de la casona de la dehesa de Aldeanueva. Empiezan a teñirse de negro las frondas de Quitapesares. Un pastorcillo, recoge su ganado, que triscaba por los rastrojos de la planicie. Poco después, nuevas frondas oscuras: la ciudad con los altos alminares catedralicios y los miradores de las casas incendiadas por el crepúsculo... Dos damitas de vestidos diáfanos, dos quimeras poéticas del mago Rubén... Un canto triste, un lamento, aire del Noroeste que aña frescuras de nieblas y humedad de verdes campiñas... Resonar de zuecos sobre la grava de la carretera... Pasan unos hombres carbonizados por el fuego estival, desnudos los vellosos brazos morenos, bajo los cuales, destellan las hoces afiladas...

—«¡Los farelos!» —exclaman, sonriendo, las damitas.

«¡Los farelos!» ¡Los segadores!... ¡Los operarios de la labor más bárbara del labrantío!... Los que con sus zuecos resonantes, con su suciedad, con su miseria, con sus cantos quejumbrosos, atraen sobre sí las sonrisas de muchas gentes, que se burlan del dolor ajeno con inconsciencia cruel. Los rudos braceros que, en las horas de las plácidas siestas, cara al sol que los abrasa, que los tuesta la piel, por donde mana la sangre hecha sudor, inclinados sobre los surcos, como bestias de carga, esgrimen con rabia las cortantes hoces, segando las espigas, que son pan, que son pepitas de oro, pero que también son lágrimas... Y el rapaciño muerto de insolación, se nos aparece en toda su trágica grandeza, en el momento de caer desvanecido en las trincheras de la lucha labriega, en los ásperos surcos, monotonos, inacabables como la llanura sin término...; con las manos en la cabeza, herida por el fuego del sol, como un combatiente roto el cráneo por la metralla enemiga...

¡Ha muerto un soldadito de última fila...! ¡Un mártir del encarnizado batallar por el sustento!...; como esos trabajadores que guardan turno para que les rapen las barbas; como nosotros, braceros de la pluma, que lo comentamos.

¡Un combatiente menos!... ¿Qué importa?... ¡Quedan tantos disponibles!... Puede la tragedia de la vida continuar...
Gonzalo ESPAÑA.

A la coronación de la Virgen de la Fuencisla

¡Fué voluntad unánime!...

Y un día, plenos del mismo afán los corazones, escucharon la unisona armonía de sus palpitaciones...

Cual cítaras idénticas, tuvieron en sus íntimas fibras vibraciones tan de amor, tan de fé, que se sintieron desleír en incienso de oraciones...

Un único latido, un solo coro de recónditas preces, un cántico triunfal de voces de oro que, estremeciendo el ámbito sonoro, Segovia repitió infinitas veces, subieron a los piélagos azules, hendieron el espacio

y, en un desgarré de intangibles tules, llegaron, ¡oh Patrona!, a tu palacio.

Desbordados torrentes musicales, balbucientes plegarias infantiles, altisonos conciertos celestiales convertidos en himnos terrenales por fervorosos labios varoniles, cual sinfónicas Hostias, elevaron su entusiástico trémolo hasta el Cielo... y las almas entonces se hermanaron en la suprema unión de un mismo anhelo...

Tal fué... Y la melodía sobrehumana sembró en los corazones la semilla de una devota unión muy castellana, de una fidelidad muy de Castilla...

Y el angélico germen, esparcido por el soplo del aura religiosa, floreció en las conciencias... ¡Y a tu nido de erección milagrosa, todos, sin excepción, han acudido, Divina, con su ofrenda piadosa!...

Hasta el menesteroso, dejó, de santa caridad henchido, un óbolo de amor, el más valioso, y otro de acatamiento, el más rendido!...

La sentida «Crónica segoviana», de Gonzalo España, y la delicada poesía «A la Coronación de la Virgen de la Fuencisla», de Alvarez Cerón, que publicamos en esta PÁGINA, merecieron el premio, en los temas respectivos del Certamen literario organizado por la Asociación de la Prensa.

A BLANCA

Eres la brisa del callado río; música blanda que a lo lejos suena; el cáliz virginal de la azucena que oculta crece en el vergel sombrío.

La trasparente gota de rocío en la corola de perfume llena; la luna melancólica y serena en triste noche del invierno frío...

Perdona, Blanca, si mi lira oscura, hoy que quisiera levantar su acento, humildes notas con afán murmura, Yo intentaba cantarte y ivano intento! postrado ante el altar de tu hermosura sólo sabe adorarte el pensamiento.

Pedro DE LARA

TRADICION SEGOVIANA

El convento de la Victoria

En lo que fué palacio de doña Mencia del Aguila allá en los días de Alfonso XI, se estableció andando el tiempo (1) la comunidad de religiosos de San Francisco de Paula, conocidos vulgarmente con el nombre de mínimos de la Victoria, y de ellos tomó el nombre de calle de la Victoria, la que contaba entre sus casas, la que había sido residencia de aquella ilustre dama, que por su decisiva intervención en las enconadas luchas entre los bandos que dividieron la ciudad durante la minoría del XI de los Alfonses, se la podía llamar doña Mencia la Brava.

Los padres mínimos tuvieron su convento en aquella señorial morada, hasta que la exclaustación dió al traste con las órdenes religiosas, y buscando nuevo destino al edificio, se acondicionó para teatro la que había sido iglesia de la Victoria, con tan poca fortuna en la adaptación, como en otras poblaciones, donde por obra y gracia de la mudanza de los tiempos, se vió con gran escándalo de las personas piadosas, convertirse en templos de Talía las que habían sido casas de devoción y recogimiento.

Cuentan los que vivían en Segovia,

(1) El 7 de Abril del año 1592.

allá por los años de 1840 al 1844 (1), y como me lo contaron os lo cuento, que estaban varios albañiles subidos en un andamio tratando de desmontar una santa imagen de piedra que se hallaba colocada sobre la puerta de entrada de la iglesia del convento de la Victoria, sin que acertaran a asegurarla bien para bajarla de su pedestal sin que sufriera deterioro, cuando un clérigo que pasaba por la calle de la Victoria en aquel momento, al observar los miramientos que guardaban con la imagen, les dijo.—Ea, muchachos, echarla una sogá al cuello y tirar desde abajo, que ella caerá por su peso.

Atónitos quedaron los albañiles al escucharle; pero fué mayor su asombro, cuando a los pocos días vieron que al pasar el mismo sacerdote por enfrente de la puerta donde estuvo colocada la imagen, cayó al suelo de repente como herido por el rayo, para no levantarse más, y los que supieron su fallecimiento, lo atribuyeron a castigo del cielo, por haber aconsejado a los operarios de las obras del nuevo teatro, que tratasen con tan poco respeto la santa efigie que se veneraba sobre la puerta del que había sido convento de los Padres Mínimos de la Victoria.

GAREVAR.

Postres variados

Leo en un periódico unos versitos modernistas dedicados a Pastora Imperio.

Véase la última estrofa:

«Pastora Imperio es España.

«Hembra ó vergel que se agosta

«en salud y que el sol baña.

«Yo la pongo junto a Costa.»

¡Hombre, por Dios! ¿A quién se le ocurre ponerla junto a un difunto?

Yo ante esa salida rara del poeta, no me callo.

De ponerla junto a alguno

¡pongála usted junto al Gallo!

Leo que ha sido preso un sujeto por robar cuatro sillas de paja y cuatro libras de chocolate.

¡Hombre, qué especies tan heterogéneas!

Pero no me extraña, no.

A unos les gusta el chocolate con buñuelos.

A otros, con mojícones.

A otros, con bizcochos.

Y a ese sujeto le gusta, por lo visto, tomar el chocolate con paja de sillas.

¡Que le aproveche!

La moda madrileña de matar mujeres desdenosas empieza a extenderse por provincias.

Un joven, vecino del Astillero, ha sido denunciado por maltratar y amenazar de muerte a la joven Rosario Torres, porque no correspondía a su pasión amorosa.

—¡La bolsa o la vida!, decían los antiguos bandoleros.

—Tu amor o la tumba, los románticos suicidas del tiempo de Espronceda.

Los matones de hoy dicen a las mujeres:

—¡O me amas, o te mato!

Habrà que autorizar a las mujeres,

como esta moda siga,

revólver a llevar en la cintura,

ó navaja en la liga.

Para defenderse contra los bandoleros del amor que les han salido ahora... ¡hasta en el Astillero!

José ESTRANÍ.

SIN FRANQUEO

Falsilla.—

Lo de La joven cautiva

me está oliendo a guasa viva;

y a guasa aquello de Apolo...

Escriba usted, pero escriba

para la familia solo.

J. A. G.—Cosas mucho mejores hemos

echado al cesto de los papeles.

Casto Susana.—Muy casto... pero incorrectísima escribiendo. Y además, que inculta y culpa no serán consonantes nunca, aunque se quebranta la neutralidad que defendemos todos.

V. de A.—Se publicará pero... ¡Dios sabe cuándo! Tenemos en cartera tantas cosas serias...

Arevalo.—Sirve la Crónica; lo otro huele a reclamo y hay que entenderse con el administrador del periódico. Las cosas, claras.

Dulzainero.—

Lo que es usted es un tontaina

de los de marca mayor.

Si toca usted la dulzaina

como la lira... ¡qué horror!

Piscis.—El amigo Rincón Lazcano está entregado a la meditación en Hontanares y no le veo hace un siglo. Le transmitiré su enhorabuena.

El de marras.—No se moleste en enviar la firma. Lo que debe usted mandar es otro artículo más interesante.

(1) El teatro se estrenó el 7 de Abril de 1844.

M. ALVAREZ CERÓN.

GABANES PARA CABALLERO

Ciase magnifica, lo más nuevo y elegante, buen corte, a 30, 40, 50 y 60 pesetas.

Para niños de todas las edades, desde 10 pesetas en adelante, en el comercio de

GERMÁN ELÍAS. SEGOVIA

Las ventas al contado y riguroso precio fijo.

Sobre destinos civiles

Por real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, de fecha 15 del actual, se ha resuelto que los licenciados del Ejército que obtengan destinos civiles con arreglo a la ley de 10 de Julio de 1885 y complementarias disposiciones, queden exentos de la presentación de sus actas de nacimiento en el acto de la posesión, siempre que en las respectivas licencias consten los datos de que se ha hecho mérito.

Conservas Trevijano

Reconocidas como la 1.ª marca española.

Registro civil

Se ha inscrito la partida de defunción de José Rey Ramos, de 61 años de edad.

Nacimientos, ninguno.

- Felipe Barrios -

CONSULTA DE MEDICINA

- DE DOCE A TRES -

Calle de San Agustín, 16

La tisis hay que temerla. Su peor enemigo son las **Pastillas Balsámicas MARIA**. Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Los terciarios

Mañana, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de religiosas carmelitas, celebrará junta ordinaria la Venerable Orden Tercera.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos.

Los de pureza garantizada.

Se tuestan y elaboran en **Santa Bárbara**

21, CERVANTES, 21

Juicios por jurados

La Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública ha autorizado al director del Instituto para que se celebren en el Paraninfo de aquel centro docente los juicios por jurados señalados para los días 18, 19 y 20 del actual, en atención al estado ruinoso del edificio que ocupa la Audiencia.

Información general

Madrid

Los navieros

El Director general de Comercio ha manifestado que en breve propondrá a la Junta de transportes que los navieros fijen el flete mínimo, y que cada barco ingrese dos pesetas por tonelada en el Banco de España, cuyo fondo servirá para pagar desde primero de Noviembre la diferencia de los fletes.

Los funcionarios de Hacienda

Los funcionarios de varias Delegaciones de Hacienda han dirigido telegramas a diversas personalidades y a la prensa profesional, en interés de que se apoye el proyecto de ley de reforma del cuerpo de Hacienda pública, que se halla en discusión en las Cortes.

Las participaciones de la Lotería

Por la Dirección de Seguridad se han dado órdenes severas para impedir la reventa de billetes y de participaciones de la Lotería nacional, para evitar los continuos engaños de que se hace víctima al público.

Las clases pasivas

Una Comisión del Centro general de pasivos entregó ayer tarde al presidente del Congreso el informe de aquella entidad acerca del proyecto de ley que afecta a las Clases pasivas.

Solicítase en el informe que se modifique el proyecto en la parte que lesiona los intereses de los asociados.

El voluntariado

El ministro de la Guerra, hablando ayer tarde en el despacho del presidente del Congreso de las reformas militares, manifestó su propósito de modificar la recluta voluntaria, para Africa, con el propósito de que el ejército de Marruecos llegue a ser de indígenas y de voluntarios.

Amnistía general

El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado que en el próximo Consejo de ministros se acordarán los términos de la amnistía general que ha de concederse en breve.

El debate sobre la neutralidad

El diputado conjuncionista don Marcelino Domingo anunciaba ayer en los pasillos del Congreso que en la primera sesión a que asistiera el presidente del Consejo planteará, por medio de una proposición incidental, el debate sobre la neutralidad de España, aplazado días pasados, en atención al estado de salud del conde de Romanones.

El presupuesto extraordinario

La Comisión de Presupuestos del Congreso, en su reunión de ayer tarde, ha aprobado el presupuesto extraordinario del ministerio de Fomento y el relativo a nuestra acción en Marruecos, sin perjuicio de examinar este último nuevamente cuando se reúna hoy.

También se tratará en la sesión que la Comisión celebre esta tarde del articulo de la ley del presupuesto extraordinario.

Notas del Parlamento
CONGRESO

A las 3'25 ocupa la presidencia el señor Villanueva y da comienzo la sesión.

En el banco azul el ministro de la Guerra, general Luque.

Después de varios ruegos y preguntas sin interés se levantó a hablar el ministro de la Guerra y dice que va a recoger los cargos que en la última sesión hizo el señor Domingo referentes a los recientes sucesos de Gerona.

El asunto—prosigue—no tiene ninguna importancia y yo me atengo a los informes dados por el general Arizón que presencié los sucesos.

Refieren dichos informes que los paisanos sisearon a varios militares, tratando de comprometerles, y un capitán de Gerona que no se puso al lado de sus compañeros, en unión de un concejal de la misma ciudad, agravaron los sucesos.

Estos no quedaron sin castigo, se formó expediente a un oficial y hoy se halla en un castillo.

Hay sumario y competencia de jurisdicciones.

Si resultan complicados algunos oficiales más se les castigará severamente.

Protesta que el señor Domingo afirmara que el gobernador de Gerona señor Prida y Jorro, iba a varias casas a comprar el amor y a rendir culto a Baco y porque eso es impropio de un Parlamento donde no puede decirse aunque fuera verdad.

Niega que el capitán general de la región amenazara con quitar la guarnición de la misma.

Termina diciendo el general Luque que si no hubieran ocurrido dichos sucesos en tiempo de elecciones no tendrían la importancia que se les viene dando.

El señor Villanueva, dice que el asunto tiene líneas delicadas y merece por parte de todos mucha discreción.

Continúa la discusión del proyecto de ley facultando al ministro de Hacienda para arrendar los trabajos de explotación en las minas de Almadén.

El ministro de Hacienda cree que antes de que sea votado el artículo primero deben quedar perfectamente aclaradas todas las propuestas que se han hecho.

Estima el señor Alba, en contra de lo que expuso en días anteriores el señor Ventosa, que procede que el Parlamento conceda la autorización de que se habla en el artículo para poder contratar con la Casa Rothschild a fin de introducir la reforma de que el Estado pueda reservarse mayor número de frascos; determinar concretamente qué cantidad de ellos se ha de entregar a Rothschild, y que el Gobierno pueda fijar el precio de los mismos.

Ofrece traer a la Cámara el expediente del concurso de arriendo por el que se le concedió este a Rothschild; anuncia que ha mandado imprimir un libro con todos los antecedentes de las minas de Almadén y termina rogando que no se prolongue más la discusión para que el proyecto pueda quedar aprobado esta noche.

El señor Ventosa continúa opinando que el Parlamento no debe conceder la autorización. Cree, en cambio, que en los cinco años que faltan para resolver definitivamente, lo que debe hacerse es estudiar concienzudamente las bases del nuevo contrato.

El señor La Cierva se adhiere a estas manifestaciones.

El señor conde de Bugallal también opina de la misma manera.

El señor ministro de Hacienda: Ya que todas las minorías se pronuncian en contra, no he de insistir; pero sí he de declarar que me interesaba que mis declaraciones consten en el «Diario de las Sesiones» y que la responsabilidad para el día de mañana sea de las oposiciones.

En votación ordinaria, y hechas al-

gunas aclaraciones a petición del señor La Cierva, queda aprobado el artículo.

SENADO

En el Senado prosiguió ayer el debate acerca de las reformas militares.

El general Weyler, que, como es sabido, es el jefe del Estado Mayor Central, negó que existieran discrepancias entre el ministro de la Guerra y él, y a tal punto llegó en la coincidencia, que añadió:

—Yo no sé si mi criterio es el del ministro; pero, desde luego, el mío es el suyo.

El general Luque se apresuró a recoger y corroborar las manifestaciones del jefe del Estado Mayor Central.

Después pronunció un interesante discurso el senador regionalista señor Rahola, al que también contestó el señor ministro de la Guerra.

Alcance telefónico

Madrid, 2'30 tarde

Conferencia

El ministro de la Gobernación ha conferenciado por teléfono con el conde de Romanones.

El presidente anunció que esta noche sale para Madrid, y llegará a las siete de la mañana.

Encargó el jefe del Gobierno que no salieran los ministros a la estación, y que les citaba para las nueve en su domicilio.

Visita

Los diputados y senadores por Navarra han visitado al señor Alba, para rogarle que incluya en los próximos presupuestos la cantidad necesaria para pagar a los maestros los atrasos que se les adeudan.

La crisis obrera

Esta mañana han visitado al alcalde de Madrid los representantes en Cortes por la provincia, para pedirle que se consigne en los presupuestos las cantidades necesarias para terminar las obras de pavimentación, ya que de ese modo se contribuirá en gran parte a solucionar la crisis obrera del próximo invierno.

La guerra europea

Buque italiano a pique

Por noticias de Nauen, que aun no han sido confirmadas, se tiene conocimiento de que los submarinos alemanes han hundido al vapor italiano de 13.600 toneladas, «Reina Margarita».

Un error por la niebla

Comunican de Rotterdam, que, en el estrecho de Mesina, a causa de la niebla se cañonearon un crucero acorazado inglés y otro italiano.

El buque inglés resultó con graves averías siendo remolcado a Nápoles.

Varias noticias

En uno de los últimos combates en la región del Somme, los ingleses se apoderaron de un cañón y quinientos proyectiles enemigos.

El cañón estaba señalado con una cruz verde, lo cual indica que era de los destinados al empleo de granadas con gases asfixiantes.

Los ingleses dispararon los quinientos proyectiles contra los alemanes.

—Desde Petrogrado desmienten los rumores que han circulado estos días hablando de una paz separada entre Rusia y Alemania.

—En conmemoración del aniversario de la entrada de Bulgaria en la guerra, el generalísimo dirigió una alocución a las tropas felicitándolas por su brillante y heroico comportamiento.

El mismo general declaró que Bulgaria está agotando su último esfuerzo.

—Según los datos oficiales, el trigo recolectado en la Prusia oriental asciende a la cantidad de 759.000 toneladas.

CORRESPONSAL

Se desea

en arriendo local en planta baja, propio para almacén y próximo a San Martín.

Razón, en esta Administración.

Venta de casa

La del número 16 calle de Escuderos y puerta accesoria en la calle de la Victoria

Para tratar, en la calle de Cervantes, 35, Ferreteria de Casanova.

SARNA

Sin baño, lo cura rápidamente

Antisármico Martí

Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. 2'50 frasco. Depósito.

Juan Bravo, 17.—Farmacia.—Segovia



Traslado LIBRERÍA CERVANTES

Por mejora de local, se ha trasladado este acreditado establecimiento del número 9 al 13 de la misma calle de Cervantes, donde el público en general puede adquirir infinidad de artículos a precios económicos. Visiten esta casa y se convencerán.

Librería Cervantes

Número 13 de dicha calle.—Segovia.

Agricultores: Se venden 40 fanegas de trigo múltiple, superior, a 25 pesetas una. Pueden dirigirse en Fuentepiñel a Buenaventura Gonzalo.

Oficial de zapatería

Se necesita uno que sepa trabajar en fino y ordinario. Dirigirse a Máximo Gregoris, en Cantalejo.

Anuncio Se arrienda a pasto y labor, el coto del Carrascal de Gumiel, en jurisdicción del pueblo de los Huertos, en esta provincia.

Don Martín Entero, en esta ciudad, admitirá proposiciones hasta el 31 del actual y enterará de las bases del contrato.

OBREROS: Se necesitan para descuajar un monte en Vegas de Matute. Los trabajos, que empezarán el 1.º de Noviembre se cobrarán por hechuras. Dirigirse al presidente del Sindicato Agrícola de dicho pueblo.

Arriendo Por el plazo que se convenga y en condiciones inmejorables, se arrienda una huerta en esta ciudad con un crecido número de árboles frutales y dotada del agua consiguiente para el riego.

Del precio y demás se informará en la Administración de este periódico.

HALLAZGO de un perro de caza blanco con manchas achocolatadas.

En esta Administración se informará.

ATENCION

ROMÁN ÁLVARO CERVEL

Calderero y fontanero

SE RECIBEN AVISOS EN

Calle de San Juan, 2 y Santa Columba (Atrio de Maroto).

LA ALEGRÍA DE SEGOVIA

¿Dónde está? Pues bien, señor.

Está en la Plaza Mayor, a bajada de Escuderos; donde van los caballeros de gusto. Vaya, la flor.

Es un elegante BAR que despacha, a no dudar, todo lo más exquisito y todo lo más fresco que se puede imaginar.

Recibe a diario empanadas, medias-noches, ensaimadas, cosa fina, cosa fina.

¡Vienen de la Mayorquina, de Madrid, bien embaladas!

¿Bocadillos? Por cuarenta céntimos, hoy, se alimenta para un mes una persona, y eso el público lo abona, y la fama nos sustenta.

¿Licores? Pueden pedir. ¿De maicas? No hay que decir, de lo bueno lo mejor.

¿De precios? Pues el menor. Pensando que hay que vivir.

¿Café? Sólo por un real, hoy, no se toma otro igual, y ruego lo pruebe usted.

La bondad de mi café, no tendrá nunca rival.

La persona de postín, a «La Gloria» va, sin fin, y de pasta, hace un derroche.

El tortel, a media noche, a todos hace tilin. Por eso de noche y día, —lo decimos sin falsía—

puesto que la cosa es obvia, que aquél que llega a Segovia, siempre acude a «La Alegría».

De la ópera, a la salida, doy chocolates, que es vida; un vaso de leche, pura, confort a la criatura y al espíritu va unida.

Cincuenta céntimos, son con ensaimada; en razón no habrá quien no acuda aquí. Cumpliré lo que ofrecí. Luego... juzgue la opinión.

Almacén de pescado DE

-Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'25
Congrio.....	1'50
Besugos.....	0'60
Pescadillas gordas.....	0'60
Calamares superiores.....	1'50
Lenguados.....	2'00
Lenguadinas.....	0'75
Sardinas.....	0'60
Almejas.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

El Único Producto

insustituible alimento para los Niños y el que a pesar de la guerra no tiene alteración en su precio, es la

Harina lacteada Nestlé

Todo el mundo puede seguir empleándola con grandísima ventaja sobre todas sus similares tanto por su valor nutritivo como por su economía.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos, en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Gran derroche de calzado

San Juan, 8--SEGOVIA

Alpargatas desde 30 céntimos

Botas de cañamo reforzadas, para cazador, a 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, a 1'50 idem; zapatillas, desde 1'50 idem; zapatos y botas, buena piel, para señora, desde 3'50 idem; botas de lona para caballero, desde 3 idem; botas oscuras, carterá yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 idem; brodequin con media suela, para niño, desde 2 idem; zapatos para niño, desde 0'90 idem.

Servus, á 15 céntimos caja grande 8, San Juan, 8

El tratamiento RADIUM-RADIOTERÁ-PICO cura sin los peligros ni molestias de las operaciones quirúrgicas, los infartos y enfermedades cancerosas, aunque estén situadas profunda y extensamente en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, próstata, úlceras tuberculosas o varicosas, graves afecciones de la piel o cuero cabelludo. Tratamiento con el cual ningún otro se puede comparar, modifica la diatesis, obra sobre las mismas lesiones y produce efectos seguros é inmediatos; observan con él todos los enfermos notable mejoría y la mayor parte su curación en el Instituto Radium-terápico, único en Madrid, Princesa, número 58.